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筆試試題（二） 

注意事項： 

(1)時間分配：2 小時（16:00～18:00）。 

(2)配分：每題皆為７分。 

(3)不可使用計算器。 

 

一、已知 ABC 中，BC a , CA b , AB c . 過頂點 ,  ,  A B C之三條高的長

度依序為 ,  ,  a b ch h h ;而三內角平分線長依序為 ,  ,  a b ct t t .試證明: 

(1) 若 ABC 不是直角三角形，則a b c  之充要條件為 

2013 2013 2013 2013 2013 2013

a b ca h b h c h     . 

(2) 若 ABC 為b c 的等腰三角形，則a b 之充要條件為 

2 2 2 2

a ba t b t   . 

二、在一個無限大的棋盤上，一開始時有 1022013 個格子是黑色，其他格子是

白色。每隔一秒，格子顏色會變化，其變化規則如下：對於一個格子 A

而言，考慮這三個格子：(i) 格子 A、(ii) 與 A緊鄰的上方的格子、(iii) 與

A緊鄰的右方的格子，若這三個格子中至少有兩個是黑色格子，則在下一

秒格子 A會是黑色；否則就會是白色。參考下圖的例子： 

 

證明：不管開始時黑色格子如何分佈，在有限的時間內整個棋盤都只剩

下白色的格子。 

三、設 ka 表示正整數 k 的最大奇因數，例如： 1 2 3 61,  1,  3,  3a a a a    。試求
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 之值為最小的正整數 n 。 

 


